

С 29 мая по 1 июня в Баку Экспо Центре прошло самое крупнейшее мероприятие Прикаспийского региона в нефтегазовой области Международная выставка и конференция «Нефть и Газ Каспия» Caspian Oil and Gas, отмечающая солидный юбилей – 25 лет успешного проведения. Ежегодно на протяжении этих лет Нефть и Газ Каспия собирает на своей площадке лидеров нефтяной индустрии всего мира, привлекая внимание к Азербайджану. Инициатором первой специализированной выставки в нефтегазовой области в Азербайджане являлся Гейдар Алиев, считавший выставку хорошей площадкой для привлечения мировых нефтегазовых компаний в развитие нефтегазовой отрасли страны. С тех пор Caspian Oil and Gas является местом встречи ведущих профессионалов области нефти, газа и энергетики, где подписываются меморандумы, соглашения и контракты о дальнейшем сотрудничестве. В списке участников выставки и конференции числятся ведущие компании нефтяного и энергетического сектора мира. За годы проведения в выставке принимало участие около 7500 компаний из более чем 70-ти стран. Высокий статус выставки подкрепляет участие в выставке Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева. На протяжении всех лет проведения поддержку Caspian Oil & Gas оказывают Министерство Энергетики Азербайджанской Республики и Государственная Нефтяная Компания Азербайджанской Республики (SOCAR). Организаторами выставки являются компания Iteca Caspian и ее партнер ITE Group.

Работу выставки предварила пресс-конференция, в которой приняли участие заместитель начальника отдела по связям с общественностью и мероприятиям SOCAR г-н Ибрагим Ахмедов, исполнительный директор Iteca Caspian г-н Фарид Мамедов, менеджер выставок Caspian Oil & Gas и Caspian Power г-н Тофиг Керимов и менеджер конференции Caspian Oil & Gas г-жа Айнуре Назарли. В пресс-конференции приняли участие 37 представителей СМИ, среди которых ТВ и новостные порталы: AzTv, ARB, CBC, Iran TV, Lider, Real Tv, Space Tv, Azertag, APA, Sputnik, Salamnews, Oilgas.az и другие.

В этом году открытие выставки совпало с грандиозным событием: запуском Южно-Кавказского трубопровода. Церемония транслировалась в прямом эфире в Баку Экспо Центре, где проходила выставка. В своей речи на официальном открытии Южного газового коридора господин Президент отметил: «Мы отмечаем этот день здесь – на территории Сангачальского терминала. Сангачальский терминал является крупнейшим в мире нефтегазовым терминалом, именно здесь четыре года назад был заложен фундамент Южного газового коридора. Должен также отметить, что сегодня в Бакинском экспо-центре начинает работу 25-я Юбилейная выставка «Нефть и газ Каспия», и участники выставки могут считаться также участниками нынешней церемонии. Я приветствую их. Хочу сообщить, что впервые за 25 лет открытие выставки «Нефть и газ Каспия» проходит не на месте ее проведения, а на Сангачальском терминале. Выставка «Нефть и газ Каспия» сыграла огромную роль в реализации энергетической политики Азербайджана». После президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев и первая леди Мехрибан Алиева ознакомились с выставкой «Нефть и Газ Каспия». В завершении своего визита, Президент погасил специально подготовленные юбилейные марки, которые закрепляют образ важнейшего нефтегазового события страны, дают возможность людям прикоснуться к истории, а затем глава государства и его супруга подписали книгу отзывов выставки. В честь юбилейной даты, организаторами выставки господину И. Алиеву и Мехрибан ханум был вручен специально подготовленный парфюм «Caspian Gold», который разработан азербайджанскими

парфюмерами и относится к группе восточно-пряных ароматов. По случаю 25-летия выставки-конференции «Нефть и газ Каспия» за заслуги в организации выставок в Азербайджане Президент Азербайджанской Республики наградил Фарида Мамедова медалью «Терегги», а Сэра Энди Вуда, главного советника ITE Group и Эдварда Строна, регионального директора ITE Group орденами «Дружба», за вклад в продвижение достижений Азербайджана и укрепление сотрудничества с зарубежными странами.

Ежегодно на выставку и конференцию съезжаются высокопоставленные гости из разных стран мира. Так, среди ВИП гостей выставки и конференции Caspian Oil & Gas 2018 были Мохаммад Сануси Баркиндо, Генеральный секретарь ОПЕК; Дайсаку Хираки, заместитель министра экономики, торговли и промышленности Японии; Баронесса Эмма Николсон Винтерборнская специальный торговый посланник премьер-министра Великобритании в Азербайджане; Сандра Удкирк, заместитель помощника секретаря по энергетической дипломатии (США); Фархад Самедов – заместитель Председателя Правительства Республики Башкортостан (Российская Федерация); Гюнтер Оттингер, Европейский комиссар по бюджету и людским ресурсам Европейской Комиссии; Бернард Луни, исполнительный директор, Upstream, ВР, Юрий Сентюрин, Генеральный Секретарь, Форум Стран Экспортеров Газа (ФСЭГ) и другие.

В 25-й по счету выставке Caspian Oil & Gas 2018 приняли участие 312 компаний из 38 стран мира, занятых освоением и разработкой нефтегазовых месторождений, а также оказывающих сервисные услуги. Республика Беларусь, Италия и Россия представили национальные группы. Состав выставки этого года обновился за счет новых компаний, которые составили 20% от общего количества участников. Большинство из них были иностранными участниками, проявившие высокий интерес к нефтегазовому рынку Азербайджана.

40% выставочной площади заняли известные компании, являющиеся постоянными участниками Caspian Oil and Gas. На протяжении многих лет, генеральным спонсором выставки Caspian Oil & Gas выступала компания SOCAR, золотым спонсором были ВР и Equinor, серебряным спонсором стали Turkiye Petrolleri, среди бронзовых спонсоров были такие компании как: Azeri Mi Drilling, Azfen, Baku Steel Company, Bos Shelf, Caspian Drilling, Caspian Marine Services, Global Energy Azerbaijan, Socar Polymer, Tekfen, Российский Экспортный Центр. Генеральным медиа-партнером выставки и конференции выступила Caspian Energy International Media Group.

Выставку этого года отличила насыщенная деловая программа, в рамках которой состоялись B2B встречи, ставшие дополнительной возможностью для экспонентов провести деловые встречи и переговоры сразу с несколькими ключевыми клиентами за один день. Во встречах приняли участие зарубежные и местные компании. Дополнили деловую программу выставки семинары, актуальные для широкого круга представителей нефтегазовой отрасли. Семинары прошли на тему: «Роль инженера по автоматизации в нефтегазовых проектах» (INKOEL), «Метод TOFD – основные принципы, стандарты, преимущества, сертификация персонала» (УП Белгазпромдиагностика), Автоматические сварочные комплексы Magnatech, «Меры пассивной противопожарной защиты компании Graco.

Важной частью выставки, сопровождающей её деловую программу, является международная конференция Caspian Oil & Gas, которая прошла с 30 по 31 мая в отеле Fairmont Baku.

## **ЮБИЛЕЙНАЯ ПРОГРАММА**

До начала работы выставки и конференции организаторы Caspian Oil & Gas провели бизнес-завтрак для участников выставки. Цель проведения бизнес-завтрака – помочь участникам эффективнее использовать возможности выставок. Вела бизнес-завтрак специально приглашенный организаторами

Контактное лицо: Шовкят Гасанова

Тел.: +994 12 404 10 50; Факс: +994 12 4041001;

E-mail: [prassistant@iteca.az](mailto:prassistant@iteca.az); web: [www.caspianoilgas.az](http://www.caspianoilgas.az)

профессиональный коуч Фидан Азимли (ALPHA COACHING and CONSULTING). Во время завтрака были затронуты основные базовые вопросы организации стенда, состоялась презентация формулы успешного участия на выставках.

В этом году юбилей Caspian Oil & Gas совпал с 95-ой годовщиной со дня рождения общегосударственного лидера Гейдара Алиева, который стоял у истоков выставки и был ее идейным вдохновителем. Первая выставка была проведена в 1994 году, в преддверии подписания в сентябре того же года «Контракта века», определившего основные направления широкомасштабного освоения углеводородных ресурсов Каспийского бассейна и открывшего новую эпоху в истории нефти Республики. Незадолго до выставки в честь юбилея Общегосударственного Лидера Г. Алиева и юбилея выставки и конференции Caspian Oil & Gas состоялась церемония посадки деревьев и цветов, а также были установлены скамейки участниками и организаторами.

Организаторами уже давно заложена традиция на юбилей «Caspian Oil & Gas» вручать премии лучшим студентам, выбравшим профессию нефтяника. В этом году сразу два студента получили специальную награду от «Caspian Oil & Gas». Это студенты Абдулла Аскерзаде и Махира Асадзаде, набравшие 700 баллов при поступлении в Бакинскую Высшую Школу Нефти на факультет Автоматизации Промышленного Производства.

Всем компаниям, принимавшим участие в выставке на протяжении многих лет, были вручены памятные сувениры. Так, специально к 25-летнему юбилею первой международной специализированной выставки и конференции независимого Азербайджана «Caspian Oil and Gas» впервые были выпущены уникальные почтовые марки. На одном из видов марки был изображен юбилейный логотип выставки «Caspian Oil and Gas» и символическая нефтяная платформа. Второй вид марок являлся репродукцией картины, на которой был изображен Баку, омыаемый Каспийским морем. Это авторские картины художника-дизайнера Чинары Мамедовой, которая уже более 10 лет трудится в компании Iteca Caspian. Для осуществления памятного гашения, которое состоялось в день открытия выставки, был изготовлен почтовый конверт первого дня и специальный почтовый штемпель. Эти марки закрепили образ важнейшего нефтегазового события страны и дали возможность людям прикоснуться к истории.

Еще одним сувениром от организаторов стали специально созданные к юбилею духи «Caspian Gold». Парфюмерная вода для мужчин и женщин «Caspian Gold» была разработана азербайджанскими парфюмерами, относящейся к группе восточно-пряных ароматов.

Параллельно на одной площадке с Caspian Oil and Gas прошла и 8-я Каспийская Международная Выставка «Энергетика и Альтернативная Энергия» Caspian Power 2018, единственное специализированное событие в Каспийском регионе в сфере энергоэффективности и возобновляемой энергетики.

Организаторы выставки традиционно награждают почетными сертификатами спонсоров, партнеров и участников проекта, которые изобретательно подошли к работе выставки и отличились своими экспозициями, а также активной работой. Итак, обладателями почетных сертификатов в следующих номинациях стали:

Лучшая презентация корпоративного стиля – TEKFEN CONSTRUCTION AND INSTALLATION CO INC и AZFEN JV

Лучший дизайн стенда – SCHLUMBERGER

За лучшее представление стенда – SAIPEM

За лучший стенд из стандартного оборудования – LIGHTHOUSE

Контактное лицо: Шовкя Гасанова

Тел.: +994 12 404 10 50; Факс: +994 12 4041001;

E-mail: [prassistant@iteca.az](mailto:prassistant@iteca.az); web: [www.caspianoilgas.az](http://www.caspianoilgas.az)

За лучшее привлечение заказчиков – GLOBAL ENERGY AZERBAIJAN LIMITED

За самый креативный стенд – BELNEFTEKHIM CONCERN

За самый посещаемый стенд – EQUINOR

Лучший дебют – RUSSIAN EXPORT CENTER

Самый оригинальный стенд – SOCAR TURKEY

Выставка Caspian Oil & Gas имеет знак качества международного выставочного сообщества UFI (Всемирной ассоциации выставочной индустрии). Знак «Одобрено UFI» свидетельствует о соответствии выставок всем международным стандартам. По данным UFI выставку в этом году посетили 6887 человек.

В следующем году выставка пройдёт с 29 по 31 мая 2019 года

#CaspiaOilandGas #ItecaCaspian

### **Отзывы**

#### **Ильхам Алиев, Президент Азербайджана**

“Первая выставка состоялась в 1994-м году. В то время Азербайджан был молодым независимым государством и считался страной с повышенным уровнем риска. Выставка сыграла очень важную роль в привлечении инвестиций. За прошедшие 25 лет Caspian Oil & Gas превратилась в престижную выставку мирового масштаба и число стран и компаний-участниц выставки неуклонно растет. Такие гигантские проекты мы реализуем совместно с нашими партнерами и заново составляем энергетическую карту Европы”

#### **Самир Бенали (Samir Benali), Управляющий директор Inprotec S.r.l.**

“На выставке в Азербайджане мы впервые. Выставка очень насыщенная, интересная, направленная на избранную аудиторию, определенно мы еще вернемся сюда. Благодаря Caspian Oil & Gas 2018, мы смогли составить представление об основных играх на рынке Азербайджана и региона в целом, поставщиках, покупателях, узнать от конкурентов об особенностях их работы здесь. Впечатления исключительно положительные!”

#### **Талгат Култазин, Казахстан КазМунайГаз**

“Я впервые на выставке в Баку. Выставка произвела на меня хорошее впечатление, яркая и грамотно организованная. Очень доволен результатами. Выставка производит впечатление прекрасной информационной базы для деловых людей и налаживания контактов, позволяет сэкономить массу рабочего времени”.

#### **Роман Кожевников, Пермь Компания «Химпром»**

“Я приехал посетить выставку, чтобы изучить возможности новых контактов. Мы встретились и провели продуктивную беседу с представителями компании SOCAR, для нас это интересный партнер. Договорились о дальнейших планах развития отношений. Мне очень понравилась эффективная организация стендов на выставке. Особо отмечу макеты вертолетов на стенде «SW»”